
 

 

Verslag plenaire vergadering 

Adviesraad Sociaal Domein dinsdag 9 april 2024   

19.15 – 21.00 uur gemeentehuis A2.01  

 

 

Aanwezig: Bert Beltman (voorzitter) 

Jânsje Koen 

  Aly van Houten 

  Simone Woudberg 

  Marieke Koopman 

  Grietje Feenstra 

  Cor Blok 

  Annet ter Horst 

  Kimberly de Jonge 

  Leonie Smit 

René Spitzen 

  Jan Mandemaker  

  Gert Veld 

  Janneke Dam (secretaresse) 

  Dick de Vries 

Afwezig: Pieter Hoekstra  

 

 

1. Opening  

De voorzitter opent de vergadering met een woord van welkom.  

 

2. Mededelingen 

• Kennismaking ASD Meppel; de voorzitter van de ASD Meppel heeft onze voorzitter 

benaderd voor een kennismaking. Voorzitters clusters of iemand anders uit het cluster 

en voorzitter en de secretaresse gaan daar naartoe. Data komt nog. 

• Pieter is afwezig: er is een verschil tussen theorie en praktijk over de 

presentievergoeding qua belasting. De voorzitter probeert helderheid te krijgen 

hierover. Wellicht neemt Pieter afscheid in mei., afhankelijk van financiën. Volgende 

week heeft de voorzitter een afspraak met de teamleider Samenleving. Voor de 

meivakantie helderheid geven hierover.  

• Koepel ASD webinar sociale cohesie en polarisatie op 16 mei 2024. 1 deelnemer per 

ASD. De voorzitter heeft belangstelling en geeft zich op.   

 

3. Agenda (ter vaststelling) 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

4. Verslag en actielijst van de vorige vergadering (ter vaststelling) (bijlagen) 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.  

Actielijst: Leonie heeft geregeld dat er iemand van de politie aanwezig is bij de plenaire 

vergadering van 14 mei die iets kan vertellen over het thema verwarde personen.  

Pag. 2 verslag: cluster Wmo: het moet zijn Zorggroep Oude en Nieuwe Land.  

Per vergadering kan/mag er 1 spreker aanschuiven i.v.m. de tijd.  

 

 

 



 

5. Big data (bijlage notitie) 

De notitie is nogal beknopt en op hoofdlijnen. De vraag was harde cijfers en gegevens. Vraag is 

wat de vervolgstap nu wordt. Het gaat om  het algemene beeld, niet op persoonsniveau. De 

verwachting was meer concrete cijfers.  

De voorzitter heeft 16 april een afspraak met de teamleider Samenleving en zal dit punt en ook 

de punten Stimulanz en het voorgenomen nieuwe cluster bespreken.  

.  

6. Voorgang advies Participatie 

Dit bespreekt de voorzitter ook met de teamleider Samenleving op 16 april.  

 

7. Huiswerk digivriendelijke gemeente/organisatie 

Het huiswerk was een voorbeeld geven van een gemeente die het geweldig doet. Interne 

digitale communicatie heel sterk in Smallingerland. Jânsje heeft een bekende gevraagd van de 

gemeente Smallingerland, maar weet niet hoe het met de externe communicatie gaat.  

In kernen eigen groep van inwoners die bij elkaar komen. Dat is in deze gemeente 

waarschijnlijk plaatselijk belang of wijkverenigingen. Is wel een verschil met Smallingerland. 

Een stuk hierover heeft Jan op SPIN gezet. Dit betreft een experiment met 8 gemeenten in heel 

Nederland waarin ze laagdrempelig informatie verzamelen. Directe burgerparticipatie is dat.  

Mooi experiment.  

De voorzitter probeert contact te leggen met Drachten om met hen hierover eens in gesprek te 

gaan.  

Op het verlanglijstje komt: inzage in de digitale situatie van Steenwijkerland. Dat betekent op 

een latere termijn. Na de zomervakantie 2024.  

 

8. Onderlinge (mondelinge) informatie-uitwisseling (verslagen zijn bijgevoegd) (welke 

onderwerpen bespreken vanuit de clusters): 

• Cluster Jeugd (verslag): met beleidsmedewerker in 

gesprek met SWdK. Speerpunten zijn benoemd. Maandag 

is er een bezoek aan de NWG.  

• Cluster Wmo (verslag): in Blokzijl geweest. Openbaar 

vervoer is daar heel slecht geregeld. Geldt dit voor 

meerdere doelgroepen? Bijv. bijstandsmoeder. 

Vrijwilligerstaxi is benoemd. Tips teruggeven aan hen. 

Supermarkt gaat waarschijnlijk per 1 november 

verdwijnen daar. Dit is daar echt een aandachtspunt. 

Advies OV vragen aan Esther door de voorzitter. Geen 

supermarkt en vervoer zijn de grootste problemen in 

Blokzijl.  

Inloopochtend in Belt Schutsloot en Dwarsgracht.  

29 april staat afspraak gepland met de 

beleidsmedewerker. 

Willeke v.d. Poll zit daar 1 x in de 2 weken. Zij is goed op 

de hoogte.  

• Cluster Participatie (verslag): thema-avond terugdraaien 

privatisering is Dick geweest. Ging over de 

vervoersmaatschappijen, woningmarkt etc.  

Eventueel gebruik maken van Stimulanz.  

• Stand van zaken invoering cluster Bestaanszekerheid, 

Armoede en Schulden: bespreekt de voorzitter 16 april 

met de teamleider Samenleving.  

 

 



9. Zijn er nog signalen waar wij als ASD iets mee moeten buiten de clusters om 

Niets.  

 

10. Ingekomen en uitgaande stukken (ter informatie) 

Ingekomen stukken  

Artikel interview met Albert Jan Kruiter Volkskrant 3 maart 2024 

Artikel regels om vanaf te wijken Trouw  

Beknopt verslag 8 maart 2024 ontbrekende schakels voor houdbare zorg in woonomgeving 

Doen we nog wel wat de bedoeling was 

Een kwestie van het hart blog De Koepel 

Essay burgers gelijkwaardig aan ontwerptafel van beleid 

Factsheet laaggeletterdheid 

Gezond en gelukkig opgroeien De Koepel 

Het hele systeem in 1 kamer blog De Koepel 

Mensbeelden bij beleid 

Monitorverslag laaggeletterdheid 2019 

Nieuwsbrief Anjo Geluk 

PPT bestaanszekerheid BVNG overall 

Samenvatting monitorverslag laaggeletterdheid 2019 

Toegang mondzorg blog De Koepel 

Trouw nadenken over later 20 maart 2024 

Uitnodiging themabijeenkomst FNV 26 maart 2024 

Verdiepingssessie Participatiewet De Koepel 13 mei 2024 

Verdiepingssessie communicatie 24 mei 2024 

Wij moeten ons voorbereiden op ouder worden Anjo Geluk 

Webinar sociale cohesie en polarisatie 16 mei De Koepel 

Webinar Stimulanz en ChatGPT en Sociaal Domein 

Workshop inzicht in Wmo 10 april 2024 

Uitgaande stukken 

 

 

11. Rondvraag/w.v.t.t.k. 

Marieke is geïnteresseerd in een webinar ChatGPT van Stimulanz. Zij kijkt nog even of ze hier 

naartoe wil.  

 

12. Evaluatie vergadering 

 

13. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering met een woord van dank.  

 

 


